凌源市落实增值税留抵退税政策工作方案

为贯彻落实党中央、国务院决策部署，确保大规模增值税留抵退税政策落实到位，根据《财政部 税务总局关于进一步加大增值税期末留抵退税政策实施力度的公告》《财政部新出台留抵退税专项资金管理办法》等有关规定及要求，特制定本方案。
一、总体要求及目标
实施新的组合式税费支持政策，是以习近平同志为核心的党中央统筹国内国际两个大局、因时应势强化跨周期和逆周期调节的重要举措，是稳定场预期、助企纾困发展的关键之举。财政、税务、人民银行等部门要坚决扛起抓牢贯彻落实的政治责任，以钉钉子的精神在抓落地、优服务、提质效、强督促、防风险上齐发力，全力以赴打好打赢落实增值税留抵退税支持政策主动仗、攻坚战，确保退税资金全部直达企业，帮助企业及时充分便捷地享受国家政策红利，从而增强内生动力，提振市场信心，促进小微企业和制造业等行业实现高质量发展。
二、主要工作任务
（一）摸清退税底数。税务局按照《财政部 税务总局关于进一步加大增值税期末留抵退税政策实施力度的公告》(财政部税务总局公告2022年第14号，以下简称“14 号公告”)中明确的政策范围、条件、企业划型标准、退税额计算方法等，提取小微企业清单以及“制造业”“科学研究和技术服务业”“电力、热力、燃气及水生产和供应业”“软件和信息技术服务业”“生态保护和环境治理业”“交通运输、仓储和邮政业”等6个行业（以下简称“制造业等行业”）大中型企业清单，掌握符合留抵退税条件的企业户数，摸清全留抵退税规模总额以及分类、分行业退税数额，实行“台账式管理”。税务局负责向财政局和人民银行凌源市支行提供全留抵退税规模情况。
（二）强化宣传辅导。在全范围内广泛开展增值税留抵退税政策宣传解读辅导工作。财政部门通过门户网站、新闻媒体等方式加强政策宣传解读。税务部门在加强内部培训、确保一线税务干部精通政策和执行操作的基础上，通过采取短视频、云直播、微课堂、12366纳税缴费服务热线等方式精准开展政策宣传解读，对企业纳税人进行“点对点”辅导提醒，持续优化优惠政策精准推送标签体系，确保纳税人对退税政策应知尽知、愿退尽退。人民银行通过门户网站、新闻媒体等方式加强退税业务办理的宣传。财税部门在加强政策宣传解读的同时，要紧盯政策实施情况，及时关注和解决个别企业因种种原因而出现的应退未退问题，做好舆情引导，避免社会舆情炒作影响政策整体实施效果。
(三)保障直达快享。税务部门进一步优化退税流程，对符合政策条件、低风险的纳税人，简化退税审核程序，提高办理效率，实现全链条电子化退税，确保及时受理、审核企业纳税人留抵退税申请，人民银行收到税务部门传递的收入退还书和退库申请审批表，审核无误后及时办理退库手续，确保高效退付税款。财政部门统筹上级财政留抵退税专项资金、财力性转移支付资金和自有财力，保障留抵退税资金需求，国库留抵退税资金实行单独调拨，精准拨付。
（四）排查退税风险。财税部门要充分了解企业产生留抵退税的原因，对退税额度较大、存在异常抵扣凭证、进项税额构成存疑等有风险点的情形持续开展留抵退税风险分析，及时查处和打击骗取留抵退税案件。对可能产生退税风险的进入破产程序的企业及非正常经营状态的企业，要审慎研究，切实提高资金运用质量，确保退税资金用好用足。
（五）加强跟踪问效。税务部门要加强政策执行监测，每月10日前将上月已退税情况传送至同级财政、人民银行部门，并在台账中及时销号，税务局汇总全已退税总体情况提供财政局和人民银行凌源市支行。财政、税务、人民银行部门对办理退税过程中遇到的问题，要迅速反应、快速解决，对自身无法解决的问题，立即会同相关部门研究解决，或向上级部门报告，确保及时化解难题，采取有效措施保障税款退付到位。
三、稳步有序实施退税
财政、税务、人民银行要高度聚焦 《财政部税务总局公告2022年14号》明确的关键时间节点安排，按计划稳步有序推进留抵退税工作。
1.2022年4-6月，集中办理符合条件的微型、小型、中型企业存量留抵退税，不折不扣兑现小微企业6月底前退还存量留抵税额的承诺。
2.2022年7-9月，集中办理符合条件的制造业等行业中型企业存量留抵退税，确保完成既定工作目标。
3.2022年10-12月，集中办理符合条件的制造业等行业大型企业存量留抵退税，确保完成既定工作目标。
4.2022年4月1日起，为符合条件的微型、小型企业以及制造业等行业办理按期增量留抵税额退税，持续释放留抵退税制度性效应。
以上各个时间节点的集中办理并非“过期不候”，符合条件的纳税人在以上节点后仍能按规定申请退税享受红利。
四、工作要求
（一）建立工作协调机制。增值税留抵退税是一项综合性、时效性、复杂性比较强的工作，需要各部门通力协作。财政局、税务局、人民银行凌源市支行成立专项工作小组。各成员单位要按照职责分工密切协作、周密筹划、信息共享，形成工作合力，确保增值税留抵退税政策落实落细落地见效。
（二）规范开展退税工作。财政局、税务局、人民银行凌源市支行要强化业务系统运维管理，明确留抵退税工作要求，加强基层人员指导培训，确保留抵退税工作期间系统安全稳定运行、业务处理准确规范。财政、税务、人民银行要密切跟踪留抵退税业务办理情况，异常业务要及时查摆原因、协调解决。建立三方留抵退税资金对账机制，定期开展专项资金拨付和留抵退税资金退付情况对账，存在差额数据及时查找原因，根据“谁差错，谁更正”原则进行更正调整，确保我留抵退税资金退付和专项资金拨付数据真实准确。
（三）落实资金保障责任。财政部门要加强国库库款运行监测分析，统筹做好年初预算资金、留抵退税专项资金和其他转移支付资金调度，保障留抵退税资金需要。
（四）加强政策落实监督。财政局会同税务局结合开展地方财经秩序专项整治行动，同步开展留抵退税政策落实情况监督检查，避免因重复检查、多头检查而加重基层单位和场主体负担。监督检查工作中，既要整治和防范退税政策执行不到位等问题，也要整治和防范通过虚开增值税发票等方式“骗退税”、虚列留抵退税等方式“骗补贴”等行为。
（五）严肃财税工作纪律。财政部门要严格执行各项财经法律法规，切实加强预算执行和财政资金安全管理，对违反财经纪律的，要严肃追究责任。对工作中出现主观意识淡化、未认真履职尽责、资金管理不到位、工作措施落实不力的，财政将采取扣减转移支付、约谈通报、追责问责等约束性措施予以惩治。
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