2025年辽宁省事业单位集中面向社会公开招聘报考朝阳市（含县市区）党委和政府（部门）所属事业单位岗位工作人员面试公告
按照《2025年辽宁省事业单位集中面向社会公开招聘工作人员公告》要求，面试工作将于近期实施，现将报考朝阳市（含县市区）党委和政府（部门）所属事业单位岗位工作人员面试有关事宜公告如下。
一、面试人选的确定
参加本次面试的人选为2025年朝阳市事业单位面向社会公开招聘报考朝阳市（含县市区）党委和政府（部门）所属事业单位岗位资格审查合格人员。
二、面试时间
2025年6月28日(周六）至6月30日（周一）。
上午8:30开始（7:30考生准时到达考点）、下午13:30开始（12:30考生准时到达考点），每半天为一个单元。
各职位的面试时间详见《2025年辽宁省事业单位集中面向社会公开招聘报考朝阳市（含县市区）党委和政府（部门）所属事业单位岗位面试人员名单及时间安排》（附件），请考生务必按照组别和规定时间参加面试。
三、面试地点
朝阳市技师学院（朝阳市龙城区柳城路五段15号，明达医院西走50米）。
温馨提示：本次面试，朝阳市区内按照朝阳市（含县市区）党委和政府部门所属事业单位岗位、朝阳市（含县市区）卫生健康系统事业单位岗位（含校医）、市直教育系统所属学校教师岗位（含党校教师岗位）共设置三个考点，请考生仔细阅读本人参加面试的考点公告，按照公告中的组别到对应考点参加面试。
另外，县（市）教育系统所属学校教师岗位面试工作，由县（市）组织并发布公告，具体面试地点等信息，请同时关注县（市）政府官方网站。
四、面试形式
朝阳市（含县市区）党委和政府（部门）所属事业单位岗位工作人员面试，采取结构化面试的形式进行。
朝阳市融媒体中心电视播音员男、女主持人面试，采取试播的形式进行。
五、有关要求
（一）考生须携带本人有效身份证原件、笔试准考证参加面试。准考证丢失的考生，可通过辽宁人事考试网（www.lnrsks.com）重新打印。建议考生提前一天熟悉路线、考点，以免走错考点。面试当天合理安排出行时间。不能按时到达候考室的考生，视为自动弃权。
（二）考生参加面试的顺序，在考生按规定时间进入临时候考室后抽签确定。考生参加面试的考场，由本组考生代表抽签确定。抽签开始时仍未到达临时候考室的，剩余签号为该考生顺序号，面试开始后仍未到达候考室的，视为自动弃权。
（三）考生须在临时候考室，将手机、平板电脑、智能手表、智能手环、智能眼镜、蓝牙耳机等通讯设备关闭交由工作人员统一保管，并在达到候考室后，按要求将随身包、考试资料放到指定位置，按规定进行安检。对不按要求上交的，将按照国家有关规定处理。
（四）考生进入考场后仅报告考场号和面试顺序号。面试过程中，不得透露本人姓名、笔试准考证号、身份证号、报考单位及职位等信息，违者取消面试资格，面试成绩按零分处理。
（五）考生进入考场时，不得带入任何物品和资料。每名考生的面试时间不超过15分钟。面试结束后，按要求等候听取分数。听取完分数后，出示身份证确认考生身份，在面试成绩汇总评定表上签字并按手印（签字要字迹工整）。经确认后，按照引导员指引的规定路线离开面试工作区，不得再次返回，不得在考点内逗留。
（六）面试期间实施封闭管理，考生从入场开始直至面试结束听完本人成绩后方可离开考点。
六、特别提示
（一）面试合格分数线为60分，考生面试成绩低于合格分数线的不能录用。
（二）面试前，因应聘人员自愿放弃、资格审查不合格或弄虚作假被取消面试资格及其他原因出现岗位空缺的，将进行递补。递补面试人员来不及公布的，不再公布，由招聘单位向其他进入本岗位面试的应聘人员说明情况。递补后未达到规定面试比例的，按实际人数确定进入面试人员。
（三）本次面试从未指定任何单位和个人编写有关考试教材，也不委托任何单位和个人举办有关面试培训班。社会上凡称与本次面试相关的复习材料、培训班、网站、上网卡等均与本次招聘无关，请各位考生谨防上当。
（四）本公告未尽事宜，由朝阳市人力资源和社会保障局负责解释。
咨询电话：
朝阳市人力资源和社会保障局  0421-2638161
朝阳市教育局           0421-2856600
朝阳市卫生健康委员会      0421-2632123
附件：2025年辽宁省事业单位集中面向社会公开招聘报考朝阳市（含县市区）党委和政府（部门）所属事业单位岗位面试人员名单及时间安排
 
                        朝阳市人力资源和社会保障局
                             2025年6月20日
