2025年辽宁省事业单位集中面向社会公开招聘 建平县教育局直属学校教师岗位面试公告
按照《2025年辽宁省事业单位集中面向社会公开招聘工作人员公告》要求，按照规定程序，现就2025年辽宁省事业单位集中面向社会公开招聘报考建平县教育局直属学校岗位人员面试工作安排如下：
一、面试人员的确定

参加本次面试的人选为通过2025年朝阳市事业单位面向社会公开招聘工作人员资格审查，并报考建平县教育局直属学校教师岗位的人员（具体人员名单详见附件）。报考幼儿保健医岗位的考生面试，请及时关注朝阳市人力资源和社会保障局、朝阳市卫生健康委员会官网发布的面试公告。
二、面试时间和地点

（一）面试时间：2025年6月29日（具体时间详见附件）。考生于当日上午6:30，下午12:00准时进入考点。

（二）面试地点：建平县第二中学（辽宁省朝阳市建平县向阳街53号）。

三、面试方式

幼儿教师、音乐教师、美术教师岗位面试方式为试讲加才艺展示。幼儿教师才艺展示的内容为绘画、电钢琴、舞蹈。绘画：根据题目要求，用2B铅笔在8开纸上画简笔画；电钢琴：根据题目要求弹奏规定的乐曲；舞蹈：题材自选，音乐自带u盘/mp3格式。音乐教师才艺展示的内容为电钢琴弹唱，根据抽取题目要求边弹边唱。美术教师才艺展示的内容为命题简笔画，根据题目要求，用2B铅笔在8开纸上画简笔画。有绘画项目的考生同一时间集中绘画。

其他教师岗位面试方式为试讲加答辩。

四、面试程序

（一）抽签。考生在候考室抽签确定面试顺序。幼儿教师、美术教师岗位考生统一组织命题画考试。

（二）备考。考生抽取试讲题目后，到备考室进行备考。备考时间30分钟。

（三）面试。考生备考结束，到相应考场进行面试。面试时间15分钟。其中，试讲时间不超过10分钟，答辩或才艺展示时间不超过5分钟。

（四）公布成绩。考生面试结束后到考场外等候公布成绩。评委打分后，由工作人员统计分数（计算方法：去掉一个最高分和一个最低分，其余评委的平均分为考生面试成绩，面试成绩采取“四舍五入”方式保留两位小数），并向考生公布面试成绩，考生确认后签字。

五、面试要求

（一）考生须凭本人有效居民身份证原件、笔试准考证参加面试。准考证丢失的考生，可通过辽宁人事考试网（www.lnrsks.com）重新打印。建议考生提前一天熟悉路线、考点，面试当天合理安排出行时间。
（二）考生须按规定时间到考点报到，提前做好入场要件核验准备，自觉遵守秩序，配合考试工作人员进行检查。迟到30分钟以上者，不得进入考点，取消其面试资格。
（三）考生进入考点后，须将移动电话、智能手表、智能手环、智能眼镜、蓝牙耳机等通讯设备交工作人员统一保管。对不按要求上交所携带通讯设备的，一经发现，一律取消面试资格，并按照有关规定处理。
（四）考生备考时，考点为考生提供教材、纸张和笔，考生不得携带个人物品进行备考。
（五）考生面试时，只可报告考场号和面试顺序号，不得透露本人的姓名、笔试准考证号、身份证号、报考单位、毕业院校等相关信息，违者将取消面试资格。考生须身着深色裤子和白色上衣，不得佩戴领花、胸针、头饰等明显饰物。
（六）考生面试结束，根据规定，在考场外候分。工作人员公布考生面试成绩，考生在“面试成绩单”上签字确认后，立即离开考点，不得再次返回，不得在考点内逗留。
（七）考生须严格遵守面试纪律，对弄虚作假、冒名顶替等严重舞弊及严重扰乱考试秩序的，取消其面试资格。
（八）考生必须服从工作人员的安排与管理，否则发生的一切后果均由考生本人负责。

（九）面试期间实施封闭管理，考生从入场开始直至面试结束听完本人成绩后方可离开考点。

（十）建平县教育局直属学校教师岗位面试试讲教材为各学段现行教材，其中特殊教育体育和特殊教育音乐教师岗位面试教材为小学现行教材。

六、特别提示

本次招聘从未指定任何单位和个人编写有关考试教材，也不委托任何单位和个人举办有关面试培训班。社会上凡称与本次招聘相关的复习材料、培训班、网站、上网卡等均与本次招聘无关，请各位考生谨防上当。面试合格分数线为60分，未达到合格分数线的，不能聘用。

本公告未尽事宜，由建平县教育局负责解释。
咨询电话：建平县教育局0421-7821310

附件：2025年辽宁省事业单位集中面向社会公开招聘报考建平县教育局直属学校教师岗位进入面试人员名单及面试时间安排
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