关于加强尚未核定公布为文物保护单位的不可移动文物保护管理工作的通知

各县市（区）人民政府：
为加强和规范尚未核定公布为文物保护单位的不可移动文物保护管理工作，根据《国家文物局关于印发〈尚未核定公布为文物保护单位的不可移动文物保护管理暂行规定〉的通知》以及第四次全国文物普查工作有关要求，现就有关事宜通知如下：
一、落实保护责任
（一）落实政府主体责任。按照《中华人民共和国文物保护法》第八条相关规定，地方各级人民政府负责本行政区域内的文物保护工作。县级人民政府应将尚未核定公布为文物保护单位的不可移动文物的保护管理纳入本级国民经济和社会发展规划、国土空间规划，加大人员和经费投入。
（二）强化主管部门职责。
1.成立专家委员会。县级文物主管部门应通过设立文物保护专家委员会等方式健全不可移动文物保护专家咨询机制。文物保护专家委员会由文物、历史、地方志、民俗、法律等方面专家组成，为不可移动文物保护利用提供专业咨询。
2.做好文物认定、登记、公布工作。
县级文物主管部门应当定期开展文物调查，按照相关规定及时认定和登记公布新发现的文物。登记信息应当包括文物名称、构成、类型、年代、地址、范围、所有人和使用人，保存状况、使用情况以及文物简介等。县级文物主管部门应当每年核查更新尚未核定公布为文物保护单位的不可移动文物名录和登记信息。
县级文物主管部门应当对尚未核定公布为文物保护单位的不可移动文物开展价值评估，对于价值较高，且符合条件的，县级文物主管部门应当依法报请有关部门核定公布为文物保护单位。特别是，结合第四次全国文物普查，普查结束后，根据普查结果，将重要的不可移动文物核定公布为相应级别的文物保护单位。
3.建立健全文物档案。尚未核定公布为文物保护单位的不可移动文物自登记公布之日起1年内，由县级文物主管部门建立记录档案，做出标志或者说明，制定具体保护措施，并公告施行。县级文物主管部门应开展考古调查和文物建筑测绘等工作，建立完善文物信息档案。
（三）加强部门协作。县级文物主管部门应当按照《自然资源部国家文物局关于在国土空间规划编制和实施中加强历史文化遗产保护管理的指导意见》的规定，会同本级自然资源主管部门将尚未核定公布为文物保护单位的不可移动文物的空间信息纳入同级国土空间基础信息平台和国土空间规划“一张图”。
（四）落实直接责任。文物法定代表人或者文物所有人、使用人是文物安全直接责任人，县级文物主管部门应当书面告知尚未核定公布为文物保护单位的不可移动文物的使用人和所有人关于不可移动文物的保护管理要求，指导其落实文物保护责任。
二、切实加大文物保护力度
（一）加强城乡建设中的文物保护。建设工程选址，应当尽可能避开尚未核定公布为文物保护单位的不可移动文物；因特殊情况不能避开的，应当优先实施原址保护。无法实施原址保护，必须迁移异地保护或者拆除的，县级文物主管部门应当依法履行相关程序。拆除的国有尚未核定公布为文物保护单位的不可移动文物中具有收藏价值的石刻、壁画、雕塑、建筑构件等，由县级文物主管部门指定的文物收藏单位收藏。对拆除的非国有尚未核定公布为文物保护单位的不可移动文物中具有收藏价值的石刻、壁画、雕塑、建筑构件等，县级文物主管部门可以协调国有文物收藏单位进行征集。在城市更新、城镇老旧小区改造、城中村改造、集中成片开发等城乡建设项目实施前，县级文物主管部门应当组织开展专项文物调查，对项目涉及区域内尚未核定公布为文物保护单位的不可移动文物提出保护意见，对调查中发现有保护价值而尚未认定为文物的，应当及时认定为文物。
（二）坚持“先考古、后出让”的原则。建设工程选址无法避让古遗址、古墓葬等地下文物的，应当坚持“先调查，后建设”“先考古、后出让”的原则，在工程范围内开展必要的考古调查、勘探、发掘，制定针对性保护措施。考古勘探和发掘应当依法履行相应的报批程序。考古调查、勘探、发掘所需费用由建设单位列入建设工程预算。
（三）科学制定保护措施。国有尚未核定公布为文物保护单位的不可移动文物由使用人负责修缮、保养；非国有尚未核定公布为文物保护单位的不可移动文物由所有人负责修缮、保养。非国有尚未核定公布为文物保护单位的不可移动文物有损毁危险，所有人不具备修缮能力的，县级文物主管部门可以提请当地人民政府给予帮助。对尚未核定公布为文物保护单位的不可移动文物进行修缮，应当报登记的县级文物主管部门批准。县级文物主管部门在批准修缮时，应当明确其重点保护部位、保护要求和保护措施。对尚未核定公布为文物保护单位的不可移动文物进行修缮，应当高度重视地域文化和民族文化特征，尽量采用本地传统做法，并注意与营造技艺等非物质文化遗产保护传承相结合。尚未核定公布为文物保护单位的不可移动文物的保养维护、抢险加固和修缮工程不限定设计、施工和监理单位资质。
三、有效利用，让文物活起来
（一）遵循不改变文物原状的原则。尚未核定公布为文物保护单位的不可移动文物的利用应当遵循不改变文物原状的原则，并确保安全。建筑类尚未核定公布为文物保护单位的不可移动文物因利用需要，可以进行合理、可逆性装修和装饰，但不得改变主体结构和外观。
（二）鼓励社会力量参与文物保护。鼓励社会力量参与尚未核定公布为文物保护单位的不可移动文物使用和运营管理。鼓励、支持社会组织和志愿者团队参与尚未核定公布为文物保护单位的不可移动文物的保护。
四、严肃查处违法违纪
所有已认定公布的不可移动文物，在第四次全国文物普查实地调查期间，一律不得撤销。在文物普查中，发现因人为破坏、监管不力等因素造成已登记文物遭破坏、撤销、灭失的情形，普查队应及时报告，文物行政部门依法调查处理，严肃追究责任，将违法违纪线索移送有关部门。因人为原因造成尚未核定公布为文物保护单位的不可移动文物破坏、损毁、灭失的，应当依法依规依纪追究其责任。
特此通知。
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