
喀林草发〔2025〕2号
关于印发《喀左县打击毁林开垦专项行动

工作方案》的通知

各乡（镇、街、区）政府、国有林场：

   现将《喀左县打击毁林开垦专项行动工作方案》印发给你们，请认真贯彻执行。

附件：喀左县打击毁林开垦专项行动工作方案

喀左县林业和草原局

二零二五年二月十三日

喀左县林业和草原局                                                                 

附件：

喀左县打击毁林开垦专项行动工作方案

近年来，部分群众为了短期经济利益，本着“法不责众”的错误思想，盲目效仿，随意破坏林地、草地，种植农作物，导致毁林开垦现象愈演愈烈。为了深入贯彻落实习近平生态文明思想，进一步保护林草资源建设成果，提升我县林草资源管理水平，保持打击毁林毁草违法行为高压态势，有效降低破坏林草资源案件发生，结合我县实际，特制定本方案。

指导思想

深入贯彻落实习近平生态文明思想，践行“绿水青山就是金山银山”理念，根据党中央、国务院和省市决策部署，按照山水林田湖草沙系统治理要求，依托林长制，进一步明确地方党政领导干部保护发展森林草原资源目标责任，构建党政同责、属地负责、部门协同、源头治理、全域覆盖的长效机制，充分发挥乡镇、村级林长作用，全面打击毁林开垦违法行为。

目标任务

本次专项行动清查范围包括历年来发生的毁林开垦行为，包括但不限于2024年森林督查（1期、3期）中涉及的毁林开垦图斑、本次专项行动清查过程中发现的毁林开垦和群众举报的违法行为（已列入耕保红线内的除外）。

工作步骤

本次行动从2025年1月份开始，到2025年6月完成，分为四个阶段实施：

（一）动员部署、全面排查、建立台账（2025年1月——2025年2月）

下发打击毁林开垦行动方案，提出工作要求。成立喀左县打击毁林开垦专项行动工作方案领导小组，负责打击毁林开垦行动的部署、检查、督导、验收等。事宜。

各乡镇、林场要依据打击毁林开垦行动方案，及时完成动员部署工作，同时，对辖区毁林开垦行为进行全面排查梳理，建立台账，汇总上报。

（二）案件查处整改阶段（2025年2月—2025年4月）

实行领导分区包片包案责任制，确保每个乡镇、林场都有专人负责，组织精干力量进行排查，对案件逐一调查、取证、查处、移送，积极督促推进植被和林业生产条件恢复。行政案件须于2025年4月30日前完成处罚，恢复植被和林业生产条件，达到验收标准，达到刑事案件标准的要及时移送公安机关处理。

（三）检查验收阶段（2025年5月）

在案件办理过程中，严格按照国家林草局确立的“案件查处、林地回收、追责问责”三个到位标准，全力推动案件查处工作，案要查到位、地要收到位、责要追到位。打击毁林开垦行动领导小组对案件查处情况进行检查验收，将行动工作成果上报县林长办，县林长办在全县范围内予以通报，通报发至县总林长，并将排名情况作为林长制年度考核的重要指标。
（四）总结巩固阶段（2025年6月）

各乡镇、林场专项行动领导小组总结专项行动中采取的措施、主要成果、存在问题和工作建议，于6月10日前上报县专项行动领导小组。县专项行动领导小组汇总成果报县级总林长，作为本年度林长制考核评价的重要内容。

工作要求

（一）加强领导，明确职责
成立喀左县打击毁林开垦专项行动工作领导小组，负责打击毁林开垦行动的部署、检查、督导、验收等。事宜。

组  长：张国祥  县林草局局长

副组长：丛培仕  县林草局副局长

        刘丛辉  县林草局副局长

刘晓程  林草事务服务中心主任
陈永强  林草事务服务中心副主任
        王  亮  林草事务服务中心副主任
孙永平  林草事务服务中心副主任
成  员：包海丽  林政股股长

马俊杰  稽查大队队长
刘德辉  法制办主任

王  伟  林长制办公室主任
王雪姿  草原站站长
王  岳  造林站站长
李宪国  公益林办主任

张晓露  场圃股股长 

领导小组办公室设在县林业和草原局林政股，联络员：李志强，电话：15840119457。
（二）提高站位，深化认识

各乡镇、林场要坚持党政同责、属地负责的原则，健全完善以党政领导负责制为核心的森林资源管理体系，逐级明确职责，层层压实责任，协调统筹推进。要树立动态清零意识，在今后年度森林督查过程中新发现的案件，要做到即发现，即查处，即销号，不能结转到下一年度，造成新的积案。要充分认清肩负的法律责任。《森林法》《草原法》赋予县级以上人民政府林草主管部门法定监督检查责任，各级领导干部要时刻牢记法律赋予的职责底线，积极履职尽责。
（三）明确标准，依法办案

 在案件办理过程中，要严格按照国家林草局确立的“案件查处、林地回收、追责问责”三个到位标准，全力推动案件查处工作，做到“案”要查到位、“地”要收到位、“责”要追到位。案件办理过程中要做到五“要”：一要严格执法、二要规范执法、三要搞好行刑衔接、四要严格鉴定标准、五要搞好销号管理。

（四）加强协调，推动落实
一要做好工作安排。各乡镇、林场专项行动领导小组要向属地党委政府、林场主要领导和分管领导汇报专项行动要求，积极赢得党委和政府支持。要善于发挥林长办职能作用，充分利用林长会议和林长巡林契机，通过林长工作机制解决案件办理过程中存在的困难。二要搞好工作配合。县林草局密切沟通协调法院、检察机关、公安机关，积极搞好工作配合。要建立联席会议制度，共同会商急案、难案、要案解决办法，形成推进专项行动强大合力。三要搞好舆论宣传。各单位要充分利用宣传媒体机构职能作用，加大专项行动宣传力度，要充分利用各村组微信群、群众集会聚集地等有力阵地，制发宣传标语，利用典型案件进行警示教育，与春季森林草原防火宣传紧密结合，形成打击破坏林草资源违法行为的强大声势和氛围。


