辽宁省民政厅

文件

辽宁省财政厅

辽民发[2018]94号

关于做好民办非营利性养老机构运营补贴工作的通知
各市民政局、财政局：

为适应我省养老服务业发展形势，完善养老服务扶持配套政策，鼓励和支持社会资本投资建设和运营养老机构，根据《辽宁省人民政府关于加快发展养老服务业的实施意见》（辽政发[2014]4号）、《辽宁省人民政府办公厅关于印发加快养老服务业发展若干政策的通知》（辽政办发[2014]46号）及相关规定，现就做好民办非营利性养老机构运营补贴工作事宜通知如下：
一、补贴范围

在辽宁省行政区域内，由依法成立的组织或者具有完全民事行为能力的自然人举办，取得《养老机构设立许可证书》和《民办非企业单位法人登记证书》的民办非营利性养老机构（含公建民营）。
二、补贴条件

（一）各市结合本地养老服务业发展实际和2015年以来运营补贴工作情况，对民办非营利性养老机构的具体补贴条件做出设定。

（二）各市申报省财政养老机构运营补贴的机构应同时具备以下条件：一是连续依法运营满6个月且继续经营；二是按照来老院服务质量建设专项行动要求，对照《全国养老院服务质量大检查指南》，经县级以上民政部门核查，基础性指标全部达标；三是申请补助年度内经登记管理部门年检合格且无严重责任事故或服务纠纷；四是各地财政全额拨付申报补助年度养老机构运营补贴资金。

三、补贴标准

民办非营利性养老机构运营补贴标准由各市自行确定，所背经费列入财政年度预算。省财政按照不高于各地实际补贴标准80%的比例对各地财政给予补助（以各地资金拨付文件为准）最高不超过每床每月100元。老人包单间1人占多床的，按照1张床位数量补贴。有条件的地区要对民办非营利性养老机构收住失能失智老年人予以补贴支持倾斜。

四、申报省财政补助程序

（一）各地以当年6月30日为时间节点，统计并核准申报补贴的养老机构补贴床次数。

（二）各市民政部门会同市财政部门对县（市、区）民政、财政部门提交的申报材料进行审核，审查合格后，在《----市民办养老机8运营补贴审批表》上盖章确认，并将本地区财政下拔民办养老机构运营补贴的指标文件《——市民办养老机构运营补贴资金汇总表》及相关证明材料于每年8月底前上报省民政厅、财政厅。（以上资料一式2份，并同时报送电子版）。
（三）省民政厅、财政厅对各地的审核材料进行复核审定后，将核定的补助额度列入下年度预算，按有关规定下拨。

五、补贴资金使用与管理

各级民政、财政部门要加强对养老机构运营补贴资金使用情况的监督检查，并按有关规定做好绩效考核工作。检查中发现养老机构运营不正常的，贵令其整改，不按要求整改的，取消其下一年度补助申请资格。对弄虚作假、挤占挪用、骗取省补资金的，一经查实，在全省进行通报，追回补贴资金，追究有关单位和人员的责任。构成犯罪的，依法移交司法部门。

六、有关要求

（一）提高认识。实施民办非营利性养老机构运营补贴是省委省政府应对人口老龄化扶持民办养老机构发展的一项重要举措，是改善民生、提高社会养老服务水平的一项重要制度安持，请各地民政、财政部门切实提高思想认识加强组织领导，摆上重要议事日程，结合本地实际完善制度设计，加大资金投入，确保此项惠民政策落到实处。

（二）规范管理。各地要按照政策规定，对养老机构提出的补贴申请及时受理，严格审核。要采取门户网站、报纸刊登等多种形式对养老机构运营补贴进行公示，切实做到公开、公平、公正。要抓好档案的建设与管理，每年年底前归档各项申请审核及资金拨付材料，确保工作运行有据可查。

（三）加强监督。养老机构运营补贴资金由各市民政、财政部门联合审核，有条件的地区可以委托第三方专业机构对养老机构人员、设施、服务、管理、信誉、补贴资金使用等情况进行综合评估。评估结果对外公示，并作为适时调整补助标准、方式以及考核评价的依据。

（四）广泛宣传。各地民政、财政部门要利用门户网站、广播影视等媒体广泛宣传民办养老机构运营补贴政策，提高全社会对这项政策的知晓度，鼓励更多的社会力量积极参与到养老服务事业中来，通过全社会的共同努力，进一步营造敬老、爱老、助老的良好社会氛围。

自本通知印发之日起，原省民政厅、省财政厅《关于申报省财政民办养老机构运营补贴资金有关问题的通知》（辽民函[2014]78号）即行废止。

省民政厅联系人：苏敏，联系电话：024-23941568。
省财政厅联系人：王俪桥，联系电话：024-22823219。
附件：1----市民办养老机构运营补贴审批表

2----市民办养老机构运营补贴资金汇总表

3----市民办养老机构入住老年人基本情况明细表(各市留存备查)

辽宁省民政厅        辽宁省财政厅

2018年10月8日

