关于《凌源市改革完善医疗卫生行业综合监管制度实施方案的通知》的政策解读

一、出台背景
我市医疗卫生资源和服务量迅速增长，医疗卫生服务新产业、新业态、新模式不断涌现，医疗卫生领域“放管服”改革不断深化，技术手段不断进步，医疗卫生行业监管面临新的机遇和挑战，亟需通过完善相关制度，推动转变监管理念、增强监管合力、创新监管手段、提升监管效能，更好保障人民群众健康权益。2018年7月国务院办公厅印发了《国务院办公厅关于改革完善医疗卫生行业综合监管制度的指导意见》(国办发〔2018〕63号)，就改革完善医疗卫生行业综合监管制度作出部署。
我省对国办63号文件进行了系统研究，认真梳理经验做法，制定了《辽宁省人民政府办公厅关于印发辽宁省改革完善医疗卫生行业综合监管制度实施方案的通知》(辽政办发〔2019〕34号)，朝阳市制定了《朝阳市人民政府办公室关于印发朝阳市改革完善医疗卫生行业综合监管制度实施方案的通知》（朝政办发〔2020〕74号），结合我市实际，根据国家、省、市综合监管方案的内容，我市制定了《凌源市改革完善医疗卫生行业综合监管制度实施方案的通知》(凌政办发〔2021〕3号)。
二、原则与目标
原则
坚持政府主导，综合协调；依法监管，属地化全行业管理，社会共治，公开公正；改革创新，提升双能的原则。
目标
全市基本建成职责明晰、分工协作、科学有效的综合监管制度，健全政府监管、机构自治、行业自律、社会监督相结合的多元化综合监管体系，打造专业高效、统一规范、文明公正的卫生健康监督执法队伍，实现医疗卫生行业综合监管法治化、规范化、常态化，为建设健康凌源提供有力保障。
三、主体和责任
《实施方案》明确了医疗卫生行业综合监管的监管主体和责任。
一是加强党的领导，坚持和加强党对医疗卫生行业的全面领导，强化党风廉政建设和行风建设。
二是强化政府监管责任，建立综合监管督查机制和责任追究机制，并纳入重大事项督查范围，制定完善部门权责清单，按照“谁许可谁负责、谁主管谁监管”的原则，建立由卫生健康部门牵头，有关部门参与的综合监管协调机制。
三是落实医疗卫生机构主体责任，医疗卫生机构对本机构依法执业、规范服务、服务质量和安全、行风建设等承担主体责任，其主要负责人是第一责任人。
四是大力推进医疗卫生行业组织自律作用，积极培育医疗卫生行业组织，引导和支持其提升专业化水平和公信力。
五是发挥社会监督作用，支持社会各界参与监督。
四、重点领域
《实施方案》要求完善综合监管措施，加强全过程监管。针对8个重点领域提出“八加强”的具体要求，即加强医疗卫生服务要素准入；加强医疗服务质量和安全监管；加强药品耗材医疗器械监管；加强医疗机构运行监管；加强医疗卫生行业作风建设；加强医疗卫生服务行业秩序监管；加强公共卫生服务监管；加强健康产业监管。
五、监督监管机制
《实施方案》要求健全监督监管机制，提升监管水平和效能。提出七项监管机制，即落实行政执法监督机制；落实“双随机、一公开”抽查制度；落实医疗卫生行业信用机制；健全信息公开机制；落实风险预警和评估机制；落实网格化管理机制；落实综合监管结果协同运用机制。
六、保障措施
一是强化地方和部门责任。卫生健康行政部门是医疗卫生行业综合监管的主要负责部门，各部门依法承担相应监管职责。
[bookmark: _GoBack]二是加大督查和问责力度。严肃查处各地、各单位责任人员在监管过程中的失职渎职行为，对国家公职人员依照规定给予政务处分，对党员领导干部依照规定给予党纪处分，涉嫌犯罪的，依法移送司法机关追究刑事责任。
三是推进综合监管信息化。推进实现与各医疗卫生机构、各相关部门监管信息互联互通和统一应用，实现动态监管。
四是推进监督执法体系规范化建设。加强卫生健康执法监督体系建设，合理配置卫生健康监督机构资源配置。
五是做好宣传引导。凝聚社会共识，共同推进综合监管制度建设。




