2022年凌源市绩效管理工作情况报告
2022年进一步扎实推进了绩效管理工作，组织拟定预算绩效管理政策、制度、办法、共性指标和保准体系；组织开展全市重大政策项目事前评估和事后绩效评价；承担建立绩效结果应用机制；承担全市财政支出绩效管理工作；指导全市使用财政性资金的单位开展绩效评价工作；全方位、全覆盖、全过程三个方面全部实现。

 一、绩效管理全方位工作开展情况
(一)实施政府预算绩效管理。将市、乡镇各级政府收支预算全面纳入绩效管理。　

（二)实施部门和单位预算绩效管理。将部门和单位预算收支全面纳入绩效管理，赋予部门和资金使用单位更多的管理自主权，围绕部门和单位职责、行业发展规划，以预算资金管理为主线，统筹考虑资产和业务活动，从运行成本、管理效率、履职效能、社会效应、可持续发展能力和服务对象满意度等方面，衡量部门和单位整体及核心业务实施效果，推动提高部门和单位整体绩效水平。
　   (三)实施政策和项目预算绩效管理。将政策和项目全面纳入绩效管理，从数量、质量、时效、成本、效益等方面，综合衡量政策和项目预算资金使用效果。对实施期超过一年的重大政策和项目实行全周期跟踪问效，建立动态评价调整机制，政策到期、绩效低下的政策和项目要及时清理退出。

二、绩效管理全覆盖工作开展情况

(一)建立一般公共预算绩效管理体系。同时，积极开展涉及一般公共预算等财政资金的政府和社会资本合作(PPP)、政府采购、政府购买服务、政府债务项目绩效管理。
(二)建立其他政府预算绩效管理体系。除一般公共预算外，将政府性基金预算、国有资本经营预算、社会保险基金预算全部纳入绩效管理，加强四本预算之间的衔接。　
三、绩效管理全过程工作开展情况

（一）预算事前绩效评估。根据《凌源市市级预算事前绩效评估办法》（凌财绩〔2020〕89号）督促各单位积极完成2022年预算事前绩效评估工作1813个。

（二）预算绩效目标编制批复。坚持把预算绩效目标的编制纳入年初预算编制体系，预算单位申报预算时，其项目支出同步申报绩效目标，全面推进了项目绩效目标编报工作。各部门编报了整体绩效目标及项目绩效目标，经凌源市人大批复项目全部纳入绩效目标管理。2022年项目绩效目标数量119个。实现了绩效目标和预算支出金额100%全覆盖。

（三）全面加强绩效监控。预算单位纳入目标管理的项目支出进行了全面绩效跟踪管理工作，采取项目单位自行监控和财政部门重点监控相结合的方式，项目单位按照预算绩效管理的有关规定，对照项目绩效目标，对所负责项目执行过程以及资金使用和管理情况进行跟踪监控。2022年我们在预算绩效一体化系统里开展对2022年绩效目标354个项目全面监控。

（四）开展2021年绩效自评及重点评价。根据《关于开展2021年度预算绩效自评工作的通知》（凌财绩〔2022〕36号）文件要求，各部门单位按照工作流程对已完成的项目结合预算资金实际执行情况和绩效目标完成情况，对项目产出、效益、满意度等绩效指标对比、梳理，分析偏差原因通过预算管理一体化平台中绩效管理模块填报绩效自评情况。绩效自评做到了全覆盖。财政局各预算科室对市直部门、乡、镇、街报送的绩效自评情况进行审核。有特殊情况导致执行率低，预算单位可向市财政局对口部门预算管理科室提出调整申请，并附相关证明材料。预算内特定目标类项目共5个单位13个项目，开展项目绩效自评共5个单位13个项目，达到100分以上10个，90分以上2个，80分以上1个。开展整体自评项目共187个，总得分达到100分113个，90分以上22个、80分以上16个、70分以上30个、60分以上3个、60分以下3个。对得分较低的部门由财政局各预算科室下达财政支出绩效评价结果整改函，要求预算部门及时进行整改，各部门单位已按时反馈实际整改措施。并聘请第三方机构对5个重大项目进行了重点再评价工作。并按照市对下财政管理、争取项目资金及市级部门预算管理综合绩效考评结果，对绩效评价结果进行通报，报告、反馈、整改，在为大目标考核提供依据的基础上，将评价结果上报市委、市政府作为下一年度预算安排的依据。
四、下一步工作计划
（一）规范预算绩效目标管理，保质保量的完成预算绩效一体化平台系统建设。按照“谁申请资金、谁编制目标”、“谁安排分配资金，谁审核绩效目标”的原则，做到绩效目标与预算编制同步申报、同步审核、同步批复，从流程上保证预算绩效管理与部门预算的结合。将预算绩效管理真正嵌入预算管理流程，推动绩效与预算深度融合。
(二)进一步加强绩效监控管理。预算单位纳入目标管理的项目支出进行了全面绩效跟踪管理工作，采取项目单位自行监控和财政部门重点监控相结合的方式，项目单位按照预算绩效管理的有关规定，对照项目绩效目标，对所负责项目执行过程以及资金使用和管理情况进行跟踪监控。争取实现预算绩效管理一体化平台系统线上监控。
（三）提高预算绩效评价水平，加强绩效评价结果应用。逐步扩大绩效评价的范围，加强对重点支出和重大投资项目的绩效评价；做好预算绩效项目自评、整体自评及重点评价工作。建立绩效问责机制，将预算绩效管理纳入政府绩效评估范围，本着“谁用款、谁负责”的原则，对预算执行低，甚至零绩效的预算部门及其责任人员实行绩效问责。不断完善绩效评价结果的反馈和运用机制，将绩效结果向社会逐步公布，进一步增强单位的责任感和紧迫感。将评价结果作为安排以后年度预算的重要依据，将一些绩效评价结果不好的项目取消，对执行不力的单位的预算要进行相应削减，切实发挥绩效评价工作的应有作用。
